















Gaston Leroux:

# Prikazen v Operi

»Strašno!... Kaj pa je g. Richard počel med tem časom?«  
 »Kaj je počel? Saj ste ga videli! Obračal se je v polkrog, pri-  
 klanjal se predse, da si ni bilo nikogar pred njim, in nato odšel  
 ritensko.«  
 »Ritensko?«  
 »In Moncharmin je napravil za Richardom tudi polobrat, to se  
 pravi, opisal je za Richardom nagel polkrog in se je tudi sam začel  
 ritensko umikati!... Tako sta šla do upraviteljskih stopnic, ritensko!  
 .... Ritensko!... Če nista nora, razložite mi, kaj naj sicer to po-  
 meni.«  
 »Morda sta ponavljala kako figuro iz baleta!« je menil Gabriel  
 brez posebnega prepričanja.  
 G. tajnik Rémy se je čutil užaljenega s tako prostaškim doviti-  
 pom v tako dramatičnem trenutku. Obrvi so se mu namršile, usta  
 so se mu nagubančila. Sklonil se je Gabrielu na uho.  
 »Ne delajte se nevednega, Gabriel. Tukaj se gode reči, za katere  
 bi utegnili tudi vidva z Mercierjem nositi svoj del odgovornosti.«  
 »Kaj pa?« je vprašal Gabriel.  
 »Ni sam, Kristina Daaé, ki je izginila kakor kafra nocoj.«  
 »E, pojdite no!«  
 »Nič «e, pojdite no!» Ali mi lahko poveste, zakaj je Mercier prijel  
 za roko mamó Giry, ko je šla doli v plesno dvorano, in jo po bliskovo  
 odpeljal proč?«  
 »Glejte si no! Tega pa nisem opazil.«  
 »Še tako temeljito ste opazili, Gabriel, da ste sledili Mercierju in  
 mamí Giry do Mercierjeve pisarne. Od tedaj smo sicer videli vas  
 in Mercierja, mame Giry pa nismo videli več...«  
 »All mislite, da sva jo požrla?«  
 »Ne! Toda zaklenila sta jo v pisarno in če gre človek mimo pisar-

46

niških vrat, veste, kaj sliši? Sliši tele besede: »O, razbojniki! O, raz-  
 bojniki!«

V tem trenutku nenavadnega razgovora je pridiral Mercier ves  
 zasopel.

»To presega že vse meje!« je dejal z mrkim glasom... »Zaklical  
 sem jima: »Silno resna zadeva! Odprite! Jaz sem, Mercier.« Zaslišal  
 sem korake. Vrata so se odprla in pokazal se je Moncharmin. Bil je  
 zelo bleđ. Vprašal me je: »Kaj hočete?« Odgovoril sem mu: »Kristino  
 Daaé so ugrabili.« Ali veste, kaj mi je odvrnil? »Tem bolje zanjo!«  
 Stisnil mi je tole v roko in je zaprl vrata.

Mercier je odprl roko; Rémy in Gabriel sta pogledala.

»Zaponka!« je vzkliknil Rémy.

»Čudno, čudno!« je zašepetal Gabriel in spreletelo ga je po celem  
 telesu.

Zdajci se je začul neki glas in okrenili so se vsi trije.

»Oprostite, gospodje, ali mi morete povedati, kje je Kristina  
 Daaé?«

Navzlic nadvse resnim okolnostim bi spričo takega vprašanja vsi  
 bušili v smeh, če ne bi opazili obraza, ki je bil tako poln bolesti, da  
 se jim je takoj zbudilo usmiljenje. Bil je vikont Raoul de Chagny.

XVI.

## »Kristina! Kristina!«

Ko je Kristina na tako fantastičen način izginila, je bila prva  
 Raoulova misel, da je obdolžil Erika. Nič več ni dvomil o skoraj  
 nadnaravni moči glasbenega angela nad področjem Opere, kjer je  
 utemeljil svoje peklensko cesarstvo.

Raoul je planil na pozornico v blaznem obupu. »Kristina! Kri-  
 stina!« je ječal ves iz sebe in jo je klical, kakor ga je gotovo tudi  
 ona klicala iz dna temnega brezdnja, kamor je odnesla pošast kot  
 plen, še vso trepetajočo od božanskega zanosa, oblečeno v belo  
 tančico, v kateri se je že izročala rajskim angelom!

»Kristina! Kristina!« je ponavljal Raoul... in zdelo se mu je,  
 da čuje deklčin krik skozi šibke deske, ki so ga ločile od nje! Skla-

njal se je, poslušal je!... Taval je po odru kakor blaznik. Oh, da  
 bi mogel doli! Doli v to rupo teme, v katero so mu vsi dohodi za-  
 prti!

O, ta šibka ovira, ki se sicer s tako lahkoto obrača in se odpira  
 v prepad, kamor streme vse njegove želje... te deske, ki mu hrešče  
 pod nogami, ki od njih odmeva pod njegovo težo strašanska praz-  
 nina podzemlja... te deske so več nego negibljive nocoj: zde se  
 nepremakljive, pribite, kakor da se niso še nikdar ganile... In zdaj  
 so še stopnice, ki vodijo pod pozornico, prepovedane za vsakogar!  
 »Kristina! Kristina!«... Odganjajo ga smeje. Rogajo se mu...  
 Mislijo, da se mu je v možganih zmešalo, ubogemu ženinu!...

V kakšnem divjem begu skozi temne in tajstvene hodnike,  
 znane samo njemu, je Erik odvrlel čisto dete do svojega straš-  
 nega brloga, odkoder se odpirajo vrata k Peklenskemu jezeru?...  
 »Kristina! Kristina! Ne odgovarjaš! Ali nisi izdihnila v minuti  
 nadčloveške groze pod ognjeno sapo pošasti?«

Strašne misli so liki bliskajoče se strele spreletavale Raoulove  
 vročične mozgane.

Očividno je Erik zasačil njuno skrivnost, doznal, da ga je Kri-  
 stina izdala! Kakšno bo njegovo maščevanje!

Česa se ne bi drznil Angel glasbe, strmoglavljen z vrhunca svo-  
 jega napuha? Izgubljena je Kristina v vsemogočnih rokah pošasti!  
 In Raoul se je domislil zlatih zvezd, ki so zablodile preteklo noč  
 na njegov balkon. O, zakaj jih ni zdobil s svojim brezmočnim orož-  
 jem!

V resnici, so nenavadne človeške oči, ki se razširilo v temi in  
 žare kakor zvezde ali kakor mačke ali kaznjenci, ki bi splezali — tudi  
 podnevi zajče oči, ponoči pa se zdi, da so jim oči matje, vsakdo  
 to ve!

Da, da! Na Erika ej streljal Raoul! Zakaj ga ni ubil. Pošast je  
 pobegnila po žlebu kakor mačke ali kaznjenci, ki bi splezali — tudi  
 to ve vsakdo — po žlebu naravnost v nebo.

Ni dvoma, da je Erik snoval odločni ugarec proti mladeniču.  
 Ker pa je bil ranjen, je pobegnil in se je obrnil proti ubogi Kristini!

**Zadnja moda**  
 je ažu in entlane čipke v perilu —  
 Ugodne nizke cene pri:  
**TONI JAGER-CERNE,**  
 Ljubljana, Dvorni trg 1. 71a

**Krapinske Toplice**  
 Izvir Zagreba, Hrvatska. 42° C termalna voda in  
 blato zdravijo revmo, protin, isohias šenske bo-  
 lezni t. d. Soba s polno oparbo dnevno Din  
 50— do 60— za osebo. V pred- in posestni knji-  
 ni popusti. Vojška godba in druge zabave. Ko-  
 polji v hiši. Lastna električna razsvetljava t. d.  
 Pojavila obvestila in prospekte daje kopilnica  
 90-a uprava Krapinske Toplice.

**Pozor!** 103 a  
 Ako hočeš zopet imeti veselje s svojo  
 obleko, dasiravno ni nova, potem jo daj  
 nemudoma kemično čistiti in likati pri tvrdki  
**JOSIP REICH,**  
 Ljubljana, tovarna Poljanski nasip 4-6.  
 Postrežba točna. Cene solidne.

**„Hotel Central“**  
 preje „Hotel Strgulc“ na Bledu.  
 Novo renoviran. Tik jezera. Lep senčnat vrt.  
 Dnevna prehrana:  
 od Din 25— do Din 50—  
 Sobe: od Din 10— do Din 30—  
 Za obilen obisk  
 se priporoča **Josipina Šmid,**  
 bivša večletna najemnica „Hotela Malnar“  
 na Bledu. 3998a

**Glavni odbor Jadranske straže**  
 v Ljubljani javlja svojim članom žalostno vest, da je  
 preminul njega velezaslužni predsednik, gospod  
**dr. Karel Triller**  
 odvečnik, predsednik nebrojnih humanitarnih, nar-  
 in gosp. združenj in korporacij.  
 Delavnega in res zaslužnega predsednika ohrani-  
 mo v najboljšem spominu!  
 V Ljubljani, dne 21. maja 1926.  
 4033 a

**Najpopolnejši**  
**Stoewer**  
 šivalni stroji  
 za šivilje, krojače in čevljarice ter  
 za vsak dom. Preden si nabavite  
 stroj, oglejte si to izrednost pri  
 tvrdki  
**Lud. Baraga, Ljubljana,**  
 Šelenburgova ulica 6 I.  
 3rezioten souk 15-letna garancija  
 telefon št. 980 28

**Autoomnibus Kranj-Jezersko**  
 vozi vsak dan. Jezersko odhod ob 6. uri, Kranj odhod  
 ob 15.50. Ob nedeljah in praznikih Jezersko odhod ob  
 6. uri in 14. uri, Kranj odhod ob 7.50 in 15.50. uri  
 Ustavi se v vsaki vasi. V prostem času je auto na raz-  
 pologo tudi za druge vožnje  
 4013 a

**POTNIK**  
 špecerijske stroke, verziran, po vojni že več let delu-  
 joč, na Stajerskem dobro vpeljan, **SE SPREJME** za velik  
 konzumni predmet, ki ne zahteva posebnega truda, proti dobri  
 proviziji, pozneje event. filksna nas'avljev. Retiektra se samo  
 na ustrajno, povsem zanesljivo moč z najboljšimi referencami.  
 Ponudbe pod šifro „L. K. 5001“ na upravnistvo Jutra.

Tužnim sicer javlamo vsem sorodnikom, prijateljem  
 in znancem tužno vest, da je naš nadvse ljubljani soprog,  
 oče stari oče in tast, gospod  
**ANDREJ PIRJEVEC**  
 železničar  
 dne 20. maja t. l. po dolgi mučni bolezni, previden s tola-  
 žili za umirajoče m rno v Gosnođu zaspał.  
 Pogreb našega nepozabnega pokojnika se bo vršil v  
 soboto, 22. maja t. l. ob pol 5. pop. na tukašnjem pokopa-  
 lišču v Poljčanah. 4031a  
**Poljčane, dne 20. maja 1926.**  
 Jožefa, sorogov — Andrej, Joško, Stanko, sinovi —  
 Marija, Milka, Štetka, hčeri — Miod Pirjevec  
 Nagode, svakinja — Marijan, vnuk.

**Za starše in botre birmancev.**  
 Najlepšo, največjo in najcenejšo izbiro vsakovrstnega  
 oblačila Vam zamore nuditi le naša detajlna trgovina  
 na Erjavčevi cesti št. 2.  
 1796 a Konfeksijska tovarna Fran Derenda & Cie. Ljubljana

**Kdor oglašuje, ta napreduje!**

**Savez novčanih i osiguravajućih zavoda kraljevine S. H. S. u Zagrebu**  
 naznanja žalostno vest, da je njega zaslužni podpredsednik, gospod  
**dr. Karel Triller**  
 dne 20. maja 1926 v Ljubljani preminul.  
 Za njegove zasluge Savezu, kateremu je bil od njegovega začetka do danes podpred-  
 sednik, mu ohrani Savez trajen spomin.  
 V Zagrebu, dne 21. maja 1926.  
 4008 a